

		বাগানকে চলমান রাখার বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। অনাবাদি পতিত ও বসতবাড়ির আঙ্গিনায় পারিবারিক পুষ্টি বাগান প্রকল্পের আওতায় চলমান অর্থ বছরের বরাদ্দপ্রাপ্ত সকল প্রদর্শনী সঠিকভাবে বাস্তবায়ন এবং শিক্ষা প্রতিষ্ঠান ও আশ্রয়ন প্রকল্পের পারিবারিক পুষ্টি বাগানগুলি যথাযথভাবে বাস্তবায়ন ও চলমান রাখার বিষয়ে প্রকল্পের নির্দেশনা আছে।	করে সবজির বাগান তৈরী এবং শস্য বিন্যাস অনুযায়ী বাগান সাজাতে হবে, ৫ বেডে ৫ রকমের সবজি থাকতে হবে। ৩। চলমান কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নের বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ৪। আগামী সভায় চলমান কার্যক্রমের প্রমাণক উপস্থাপন করতে হবে। ৫। প্রদর্শনী যথাযথভাবে বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
৭	ভেজাল ও নিম্নমানের সার, বালাইনাশকের বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ (মনিটরিং, পরীক্ষাগারে নমুনা প্রেরণ	সভায় অতিরিক্ত উপপরিচালক (পিপি) ভেজাল ও নিম্নমানের সার, বালাইনাশকের বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য থানা অফিসার ইনচার্জ, ড্রাম্যমান আদালত ও ভোক্তা অধিকার সংরক্ষণ অধিদপ্তরের সহযোগিতা নিয়ে প্রয়োজনীয় আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করেন।	১। মনিটরিং জোরদার করতে হবে। ২। গাইডলাইন অনুযায়ী নমুনা সংগ্রহ করে পরীক্ষাগারে প্রেরণ করতে হবে। ৩। প্রয়োজনে থানা অফিসার ইনচার্জ, ড্রাম্যমান আদালত ও ভোক্তা অধিকার সংরক্ষণ অধিদপ্তরের সহযোগিতা নিয়ে ভেজাল বিরোধী অভিযান পরিচালনা করতে হবে।	ইউএও , এইও, এএও, এসএএও, সংশ্লিষ্ট উপজেলা
৮	রাসায়নিক সার মজুদ, সরবরাহ পরিস্থিতি ও মনিটরিং	বিভিন্ন রাসায়নিক সারের মজুদ পরিস্থিতি সভায় উপস্থাপন করা হয়।	১। রাসায়নিক সার মনিটরিং জোরদার করতে হবে। ২। সকল প্রকার তরল সারের মজুদ, বাজারজাতকরণ ও বিতরণ বন্ধের নির্দেশনা বাস্তবায়নে মনিটরিং জোরদার করতে হবে। ৩। ভেজাল প্রমানিত সারের মজুত ও বিপণনের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	ইউএও , এইও, এএও, এসএএও , সংশ্লিষ্ট উপজেলা
৯	ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করণ এবং ই-নথি চালু করণ	জেলাসহ প্রতিটি উপজেলায় ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করণ ও ই-নথি চালু করণের বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়।	১। কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের জেলা ও উপজেলা পর্যায়ের ওয়েব পোর্টাল নিয়মিত হালনাগাদ করতে হবে ও ই-নথি চালু করতে হবে।	ডিডি, ডিএই ও ইউএও , উপজেলা (সকল)
১০	শুদ্ধাচার সংক্রান্ত কার্যক্রম বাস্তবায়ন এবং কৃষি বাতায়ন ওয়েবসাইট হালনাগাদকরণ	শুদ্ধাচার সংক্রান্ত কার্যক্রম বাস্তবায়ন এবং কৃষি বাতায়ন ওয়েবসাইট হালনাগাদকরণের বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।	১। নীতিমালা অনুযায়ী শুদ্ধাচার কার্যক্রম বাস্তবায়ন করতে হবে। ২। কৃষি বাতায়ন ওয়েবসাইট নিয়মিত হালনাগাদ করতে হবে।	ইউএও , এইও, সংশ্লিষ্ট উপজেলা
১১	আবাসন/আশ্রয়ন/ গুচ্ছগ্রাম সমূহের বাস্তবায়িত কার্যক্রমের অগ্রগতি	সভায় আবাসন/আশ্রয়ন/গুচ্ছগ্রাম সমূহের বাস্তবায়িত কার্যক্রমের অগ্রগতি বিষয়ে আলোচনা হয়। প্রত্যেক উপসহকারী কৃষি কর্মকর্তা তার ব্লকের আবাসন/আশ্রয়ন/ গুচ্ছগ্রাম ও আদর্শ গ্রামের তালিকা, ঘরের সংখ্যা, পরিবারের সংখ্যা ও মোট উপকারভোগী /সংখ্যার তালিকা থাকতে হবে। প্রতি সপ্তাহে কতটি বা ন্যূনতম একটি আবাসন/আশ্রয়ন/ গুচ্ছগ্রাম পরিদর্শন করতে হবে এবং কতটি পরিবারকে কী কী বিষয়ে পরামর্শ দেওয়া হলো তা লিখিত আকারে জানাতে হবে। উপজেলা ও জেলা পর্যায়ের কর্মকর্তাগণ মোবাইল মনিটরিং করার বিষয়ে আলোচনা হয়।	১। আশ্রয়ন প্রকল্পসহ বসতবাড়ি ও প্রাতিষ্ঠানিক আবাসনযোগ্য পতিত জমি ব্যবহারের আওতায় আনতে হবে। ২। চলমান কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়নের বিষয়ে সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ৩। আগামী সভায় চলমান কার্যক্রমের প্রমাণক উপস্থাপন করতে হবে। ৪। আবাসন/আশ্রয়ন/গুচ্ছগ্রাম/আদর্শগ্রামের নিয়মিত পরিদর্শন ও রিপোর্ট প্রদানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইউএও, সংশ্লিষ্ট উপজেলা
১২	রোপা আমন ধান ক্রয় চাষীর তালিকা প্রস্তুতির অগ্রগতি	রোপা আমন ধান ক্রয় চাষীর তালিকা প্রস্তুতির জন্য সভায় আলোচনা হয়।	১। ইউনিয়নভিত্তিক আবাসকারী প্রকৃত কৃষকের তালিকা প্রণয়নপূর্বক জেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক কার্যালয়ে আগামী ২১/১১/২০২৩খ্রি. তারিখের মধ্যে প্রেরণের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইউএও , এইও, এসএএও, সংশ্লিষ্ট উপজেলা
১৩	রেকর্ড-পত্রাদি সংরক্ষণ	১। উপজেলা ও ইউনিয়ন পর্যায়ে রাজস্ব কর্মসূচি ও প্রকল্পের আওতাধীন বিভিন্ন কার্যক্রমের তথ্যাদি যথাযথভাবে রেজিস্টারে	১। রাজস্ব কর্মসূচিসহ প্রকল্প কার্যক্রমের তথ্যাদি যথাযথভাবে সংরক্ষণ করতে হবে। ২। উপজেলা ও ব্লক পর্যায়ের সাথে সংগতি রেখে	ইউএও , এইও, এসএও সংশ্লিষ্ট উপজেলা